

“感动漯河2022十大年度人物”事迹

为深入贯彻落实党的二十大精神，充分发挥先进典型示范作用，引领广大干部群众积极践行社会主义核心价值观，崇德向善、自信自强，踔厉奋发、勇毅前行，凝聚全面推进现代化漯河建设的强大精神力量，我市持续组织开展了“感动漯河十大年度人物”评选活动。经初评、领导小组复评、社会公示投票、领导小组终评等程序，决定命名唐高远和侯坤鹏团队、郭丽丹、孙军站、高振霞、程保军、吕伟旗、朱春星、王晓伟、左荣、闫凤玲、漯河船员水上志愿者协会救援队为“感动漯河2022十大年度人物”。现将其事迹公布（排名不分先后）。望受表彰的“感动漯河2022十大年度人物”再接再厉，发挥好示范引领作用。全市广大干部群众要以他们为榜样，学习他们爱岗敬业、顽强拼搏的精神，学习他们无私奉献、甘于奉献的品格，学习他们热爱祖国、增彩漯河的高尚情操，立足实际，从自身做起，为推动漯河高质量发展和现代化建设作出新的贡献！



唐高远 侯坤鹏

唐高远，男，23岁，共青团员；侯坤鹏，男，21岁，共青团员。他们原为漯河技师学院电气工程系工业机器人应用与维护专业学生，2022年11月留校任教。在第四十六届世界技能大赛“移动机器人”项目河南省集训中，他们分别以单人第一名、第二名的成绩组成河南省代表队；在2020年12月举办的中国第一届职业技能大赛“移动机器人”项目中获得第四名，成功进入国家队，并荣获国家队六进三集训考核第一名。2022年10月，他们代表中国参加2022年世界技能大赛特别赛“移动机器人”项目荣获金牌，实现了中国在该项目上的金牌蝉联，同时实现了河南省在世界技能大赛上金牌“零”的突破。在长达4年的训练时间里，他们放弃假期，每天从早上8点训练到晚上12点甚至凌晨。他们怀抱技能报国的远大志向，相互鼓励，相互扶持，从不退缩，为广大青少年树立了榜样。

(漯河技师学院推荐)



郭丽丹

郭丽丹，女，37岁，中共党员，临颍县繁城镇南担杨村人，临颍阳光公益志愿者协会会长。自2010年起，她就开始利用业余时间从事志愿服务。2014年，看到一些环卫工人冬天吃不上早餐，家境并不富裕的郭丽丹拿出仅有的积蓄，联合爱心人士筹建免费爱心粥屋，每天与志愿者为环卫工人和困难群众等群体做饭、服务。同时，她还参与扶贫助学、敬老助残等公益活动，个人累计捐款5万多元。2022年疫情防控期间，她带头筹集资金购买蔬菜大批滞销蔬菜，捐给“买菜难”的小区居民；她带领团队起早贪黑，准时把饭菜送到抗疫一线人员手中；2022年高考前，她联系爱心心理师为近400名高三学子理发……她的善行带动了更多的志愿者加入，目前协会志愿者累计参加志愿服务达3万多人次。她先后荣获“中国好人”及市“十佳市民”“道德模范”“慈善工作先进个人”等称号。

(临颍县委宣传部推荐)



孙军站

孙军站，男，67岁，漯河豫博生物化工有限公司董事长。他以诚信立身，带领的公司先后被评为国家级高新技术企业、河南省专精特新企业、河南省聚芳醚类高性能新材料工程技术中心等。他凭借真诚的服务和良好的信誉赢得客商信赖，组织招商推介活动近二十次，邀请近百家客商来漯洽谈，帮助引进优质项目30多个，投资金额达100亿元以上。2022年，他成功招引苏州博俊物资阻燃剂6个项目，总投资18.9亿元。他积极承担社会责任，参与公益事业，累计捐款捐物价值200多万元。2022年8月，得知舞阳县辛安镇老蔡村一名村民在外务工期间猝死、两个女儿的生活陷入困境，孙军站当即拿出1万元现金送到姐妹俩手中，并帮她们联系律师，争取更高的赔偿金额。孙军站先后荣获市“十佳市民”“招商大使”等称号，其事迹先后被中央电视台、凤凰新闻等多家媒体报道。

(舞阳县委宣传部推荐)



高振霞

高振霞，女，47岁，郾城区新店镇台西村村民。2009年，高振霞的丈夫发生交通事故导致高位截瘫，仅手术费用就花去20多万元。高振霞的孩子年幼、公婆年迈，家庭的变故让她的家庭一时陷入困境。她咬紧牙关，顶住压力、扛起责任，成立“会喜蜜蜂育种场”开始创业，并鼓励、帮助丈夫通过电商经营找到人生价值，树立生活信心。高振霞开办的“会喜蜜蜂育种场”初具规模后，她不忘帮扶邻里，带动附近几十户村民养殖蜜蜂，间接帮扶上百人。十三年如一日，高振霞以坚贞的爱情照顾高位截瘫的丈夫，以浓浓的亲情照顾年迈的公婆和年幼的儿女，以柔弱的肩膀扛起沉重的责任，以淳朴的感情积极回馈邻里。2022年5月，高振霞的家庭被评选为全国最美家庭。2022年7月，高振霞被河南省文明办评为“河南好人”。

(郾城区委宣传部推荐)



程保军

程保军，男，45岁，中共党员，河南保宏假肢矫形有限公司法人代表、退伍军人。2011年，他因车祸双腿被截肢。他历时六年，研发出仿生双液压缩关节假肢，并获得两项国家专利，惠及全国26个省、市的400多名残疾人，使他们戴假肢的成本由6万元~10万元下降至2万元~3万元。2018年5月，程保军在我市成立“中国梦假肢队”，带领团队攀登高山、挑战108公里戈壁无人区，并到全国各地作巡回公益励志演讲。他曾受邀参加央视的《向幸福出发》、共青团中央组织的“榜样春晚”等节目录制，并被共青团中央授予“榜样人物”称号，其事迹被中央电视台、人民日报等主流媒体报道。2019年，他荣获“中国创业之星”金奖，先后荣获“河南省自强模范”、“漯河市助残先进个人”等称号及我市首届“漯河乐业”系列之“创响沙湾”创业大赛二等奖、河南省“中国创翼”大赛金奖、全国“中国创翼”大赛优秀奖等。

(源汇区委宣传部推荐)



吕伟旗

吕伟旗，男，51岁，中共党员，漯河高中清北班班主任，文综学科备课组组长。他所教的多名学生高考成绩名列全省、全市第一，数十名学生被北大、清华、人大、复旦等名校录取。他先后荣获市普通高考特殊贡献奖、五一劳动奖章，被评为市“十佳市民”、河南省名师。他爱生如子，给学生以无微不至的关怀，被学生亲切地称为“吕爸爸”。2022年春，他时常感到身体不适，实在撑不下去了才去就医，被医生告知需要住院治疗。住院期间，他仍时刻牵挂学生，通过电话与学生交流，随后不顾医生劝说和家人阻拦，毅然返回学校投入教学工作。由于当时治疗不彻底，他经常出现胸闷、胸疼等症状。面对家人及同事的劝说，他总说：“这是孩子们人生的关键时刻，我一定要和他们在一起。”吕伟旗的辛苦付出极大地激发了学生的学习动力，2022年高考，他所带班级所有学生均被重点院校录取。

(市教育局推荐)



朱春星

朱春星，男，38岁，中共党员，市公安局犯罪侦查支队警务技术一级主管。15年来，朱春星始终奋战在打击刑事犯罪一线，无论在刑事科学技术岗位，还是从事情报信息工作，他都精益求精。通过大数据分析，他先后引导办案单位在新疆、湖北等地抓获逃犯1000多人，其中命案在逃人员30多名、在逃10年以上犯罪嫌疑人100余名，使我市此项成绩连续五年在全省名列前茅。他负责完成组建合成研判专班、视频侦查实验室、电子物证实验室等，参与组织侦破各类大案、要案600余起，抓获犯罪嫌疑人3000余人，救助群众200多人次。他先后荣获个人二等功一次、三等功三次，被嘉奖一次。2016年，他被公安部五局授予“情报研判能手”称号；2018年，被市公安局评为首届“十大沙湾卫士”；2019年，被市委、市政府评为“全市人民满意的十佳政法干警”。

(市公安局推荐)



王晓伟

王晓伟，男，43岁，市卷烟打假机动队队长。他从事专卖打假工作近二十年，不惧危险，坚持“有假就打”，依法维护烟草市场健康发展。2015年至今，他组织参与侦办案件600余起，涉案金额近两亿元，其中破获部厅督案件18起，两起案例被公安部、国家局评为全国十大打击涉烟违法典型案例，个人受到国家局、公安部等贺电表彰31次。在2021年“7·02”部督案件侦办中，王晓伟带队侦查，锁定千里之外的制假烟机生产工厂，通过100多个昼夜连轴转，现场抓获制假烟机生产团伙，查获制假设备6台，实现我省打击制假烟机生产源头“零”的突破。在2022年“9·28”部督案件侦办中，他带领队员用一个月时间不分昼夜摸排线索、扩线追踪，研判出一个涉及五省多市的大型制假网络。王晓伟先后被评为全省行业“十佳稽查员”、“十大杰出青年”、“十大涉烟案件有功人员”、卷烟打假打私工作先进个人、市级劳动模范等。

(市烟草局推荐)



左荣

左荣，女，48岁，漯河职业技术学院副教授。她积极投身公益，在文化传播、公益阅读推广方面不辍耕耘。她积极推动全国首批“农村诵读讲堂”落户我市，策划组织“我和我的祖国——庆祝建国70周年大型主题朗诵会”“漯河首届汉字文化中秋诗会”等大型公益文化活动，受到各级主流媒体关注。2018年，她带领漯河的孩子登上第四届中国诗歌春晚的舞台；同年，她被评为全国文化扶贫先进个人，受到全国人大常委会原副委员长周铁农接见。2019年，她受邀率团赴韩参加首届中韩诗会，向世界传播中国文化；参与“公益心教育魂”第五届中国艺术教育公益行活动，到甘肃张掖支教。2020年，她荣获“全民阅读全省十大播种人”称号。2022年，她参与策划“我们的节日——月是故乡明2022中秋云端诗会”，在全省“豫”见最美读书人短视频大赛中获三等奖。

(漯河职业技术学院推荐)



闫凤玲

闫凤玲，女，72岁，市中医院颈肩腰腿疼专科门诊副主任医师。她参加工作50多年来始终扎根临床一线，任劳任怨。她担任针灸科主任二十多年，带领科室医生钻研针灸专业技术，为众多腰腿疼、面瘫、颈椎病患者缓解病痛。她退休后被医院返聘，积极发挥余热。她会根据每名患者的特点辨证施治，其专业的技术和热情的服务得到患者认可，诊室里挂满了患者赠送的锦旗。2022年12月22日，为了提前预约的患者得到及时治疗，她虽发着烧仍坚持工作。为了更好地服务患者，她一边输液一边为患者扎针治疗。患者家属深受感动，录下视频上传到网上，广大网友看到后纷纷点赞转发。随后，人民日报抖音号“感动2022”、中国网络直播视频号等媒体也相继转发，引起了强烈的社会反响。

(市中医院推荐)



漯河船员水上志愿者协会救援队

2018年3月，漯河船员水上志愿者协会救援队成立，主要开展水上义务救援志愿服务。救援队成立以来，在队长朱玉臣的带领下，执行水上救援24次、洪灾救援1次、沙湾河清淤等任务数十次，救援落水人员数十人，开展技能培训演练、防溺水宣传、疫情防控消杀和核酸采样等志愿服务时长达2400多小时。在2021年“7·20”特大暴雨灾害中，救援队连夜奔赴新乡卫辉开展长达8天的灾害救援工作。他们克服灾区条件艰苦、后勤保障不足等困难，排查村庄3个，转移并妥善安置受灾群众1000余人，在深水区救援被困群众426人，得到当地政府和群众的高度赞扬。为了第一时间提供及时有效的救援，救援队全年坚持24小时值班备勤，每天安排3名~5名队员轮流值班，节假日也从不间断。同时，每逢节日和重大活动，救援队主动承担水上巡逻安保任务，全力保障人民群众安全祥和地过节。2022年，救援队的朱玉臣、韩宝军、朱睿支、王红举、郑耀华、窦安全、涂国华等成员不畏险阻，成功救援溺水、轻生人员7人次，其中3月22日朱玉臣争分夺秒飞速救人的事迹被《中国应急管理报》、凤凰网、映象网、大象新闻等多家媒体报道。

(召陵区委宣传部推荐)